     Урок русского языка во 2 классе
Тема: Обучение выбору разделительного ь и ъ знака.

Дата: 25.04.

     Цель: 

                1  Знакомство с правилом написания слов с разделительными ъ и ь знаками.

 2. Развивать орфографическую зоркость, самоконтроль,  умение правильно писать слова с разделительными ъ и    ь знаками
              3. Формировать умение работать в паре, умение работать с информацией, систематизировать знания, выделять существенные признаки объектов, ставить перед собой цель, умение достигать цели с помощью различных видов деятельности; мотивацию к изучению русского языка и целенаправленной познавательной деятельности;
Оборудование: компьютер, проектор, компьютерная презентация, карточки для работы в парах, тесты
	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД

	Орг.момент

2.Постановка учебной проблемы. Составление плана урока.

Минутка чистописания
Актуализация знаний

Первичное усвоение новых знаний
Физ минутка. 
Применение нового знания

Первичная проверка понимания
Контроль усвоения знаний
Рефлексия.
	Сегодня мы с вами будем настоящими детективами. 

А кто такой детектив? Какими качествами он должен обладать?

 ( иметь зоркий глаз, быть внимательным, уметь слушать и слышать.). И если мы с вами детективы, наш кабинет будет называться 
«Детективное агентство».

Итак, в наше детективное агентство  пришло письмо, в котором слова просят помочь им  найти пропавшие буквы. 

Доска: в ? юн, сем ? я, под ? ем.  

 - Кто догадался, о каких буквах идет речь? (ъ и ь знаки)
- Что уже мы знаем о работе данных букв?
 Как вы думаете, что мы должны с вами  сделать на уроке?

План урока: 

1. Узнать …
2. Закрепить …

3. Проверить  …
- Какие умения детективов нам пригодятся?
1.Умение замечать детали и  собирать информацию.

2.Делать выводы.

3.Принимать решения.

Каждый  детектив должен иметь блокнот для записи.  Такие блокноты у каждого на столе.  А еще детектив должен  уметь  красиво и разборчиво писать. Чтобы потом самому не запутаться в своих записях. Сначала  необходимо  записать,  когда мы начали наше дело.

( Число, классная работа).

- А с какой буквы начинается наше агентство ( д) . Что мы с вами ведем? ( дело) Какой одинаковый звук встречается в этих словах? Д .  Найдите закономерность. Допишите строчку.

Дд, Ддд, Дддд.

 А своим  девизом мы можем взять поговорку.

Запишем ее  в блокнот.

Сделал дело, гуляй смело. 
- Объясните смысл пословицы.

- Перед тем, как мы отправимся на место преступления, мы должны подготовиться: познакомимся с  делом о ь и ъ знаках (дети читают сообщение в учебнике о правописании ь и ъ знаков)
- Выберите в сообщении и подчеркните самое важное, что нам поможет раскрыть преступление.
Слайд: 


1. Ь знак пишется в корне или после него

2. Ъ пишется после приставки на согласный,  перед корнем
 - На что мы будем обращать особое внимание? (на место знака в слове)
Итак, мы с  вами на месте преступления.  Необходимо собрать улики. Вы должны быть предельно внимательны, чтобы не пропустить ни одной важной улики. 

Мы должны выбрать слова с  разделительным Ъ, и  разделительным Ь и записать их в различные столбики. Не попадитесь в ловушки, которые расставил для вас похититель.
1 Карточка (работа в парах)
Об…явление, от…езд, гост…я, в…ход, угощен…е, об…ём,, раз…яснил, в…езд, мыт..ё, варен...е, в…зял, птич.ий, в…юга, с…прыгнул, ноч.ю, с.емка, приё.мный, по.играть , жилье.
 - Какие доказательства можете привести? (с опорой на правило и состав слова)
 - Вот наши улики и превратились в вещественные доказательства

  - В каких словах вы обнаружили ловушки? В чем их секрет?

Релаксация (детективу надо отдохнуть, проводится в свободной форме)

А сейчас мы проведем следственный эксперимент. 
(самостоятельная работа – упражнение в учебнике)

Найдите ошибки  и исправьте их. 
Повторене – мать ученя.

Хочется рыбку сесть, да не хочется в воду лезть.
Здорове всего дороже.

С чем подехал, с тем и отехал

А теперь проверьте работы у соседа по парте. Не забывайте, что вы очень внимательные детективы.

- Конечно, любое дело, которое ведет детектив, это,  прежде всего загадка. И сейчас вы должны узнать, какой знак прячется в отгадке и правильно записать слово.

Вход в здание ( подъезд)

Снежная буря ( вьюга)

Мясной отвар (бульон)

Почтовое отправление (письмо)

Растолковать, сделать понятным (объяснить)

Пригодный для еды (Съедобный)

Посмотрите, на столах у вас какие-то документы. Ребята, необходимо провести экспертизу содержимого этого документа.  (Тест)
1. Выбери верное утверждение:

а) разделительный твердый знак пишется после приставки, перед гласными е, ё, ю,я.

б) разделительный  твердый знак пишется  после корня

       2. Выбери верное утверждение

а) разделительный  мягкий знак пишется после приставки, перед согласным

б) разделительный мягкий знак пишется после корня , перед буквами е,ё,ю,я.

      3. В какой строчке  все слова пишутся с разделительным мягким знаком?

а) пальто, колья, полью

б)листья, письмо, вьюга

в)счастье, деревья, веселье

      4. В какой строчке в написании слов допущена ошибка?

а)   воробьи, ульи, съезд

б)   колья, подъём, вехал

в)  соленье, вьёт, печенье.
Проверьте и оцените свою работу (правильные ответы на слайде)
– Какие слова пишутся с разделительм ъ, а какие с разделительным ь? Приведите примеры таких слов.

- Дело закрыто и отправляется в архив. Но на память об этом деле, я хочу предложить вам памятки. 

Было ли для вас на уроке что-то новое? Что?

– Какую работу мы сейчас выполняли?

– Кто с ней справлялся легко?

– Кому ПОКА было трудно?

– Кто или что вам помогало справиться?

– Кто доволен сегодня своей работой?

– Кто хотел бы что-нибудь исправить? Что? Что для этого нужно сделать?

Д.з.   Карточки  

Доп-но: Придумать загадки, сказки или стихи о ь и ъ знаках.
	Познавательные УУД:

1. умение выявлять сущность, особенности объектов;

2. умение обобщать и классифицировать по признакам;

Коммуникативные УУД:

1  умение слушать и понимать других;
2 умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;
Регулятивные УУД:

1 умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;

2 умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

3 умение прогнозировать
Личностные УУД:

1 мотивация к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;

2 умение оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией.

Познавательные УУД:

1 умение на основе анализа объектов делать выводы;

2 умение обобщать и классифицировать по признакам;

Коммуникативные УУД:

1. умение слушать и понимать других;
 2. умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами

Регулятивные УУД:

 1. умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;

2. умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

3. умение прогнозировать предстоящую работу (составлять план);

4. умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

Личностные УУД: 
1. мотивация к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;
2. умение работать в паре.
Познавательные УУД:

1 умение выявлять сущность, особенности объектов;

2. умение на основе анализа объектов делать выводы;

3 умение обобщать и классифицировать по признакам;

4. умение работать с учебником

5.  умение находить ответы на вопросы в иллюстрации.

Коммуникативные УУД:

1  умение слушать и понимать других;
2 умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

3 умение оформлять свои мысли в устной форме;

Регулятивные УУД:

1 умение оценивать учебные действия
Личностные УУД:

1 мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;

2 умение оценивать свою деятельность.

Познавательные УУД:

1. умение работать с информацией, 

Личностные УУД:

1. мотивация к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;

Регулятивные УУД:

1 умение оценивать учебные действия



